

LA JUBILACION DE LOS LECHEROS

Las medidas de previsión alcañadas por medio de la materialización de los principios que cimentan nuestra legislación jubilatoria, han olvidado hasta el presente, a un gremio tan importante y de tan noble actividad, como lo es el de los lecheros.

Abrigábamos la esperanza, de que en las últimas disposiciones sancionadas, se recogiera lo que constituye un reconocimiento de estricta justicia social, a quienes, desde un medio sacrificado, siéntense de ninguno.

na especie, a la intemperie, soportando fríos y lluvias en el invierno y soles abrasadores durante el período de la canícula, defienden, intensifican y han llegado a consolidarse en el país, la Industria Lechera, hoy una de las más importantes en el desarrollo y evolución de la economía nacional.

Desgraciadamente no ha sido así. No vamos por ello a echar culpas sobre nadie, ya que se trata de un olvido colectivo, basta de los mismos llamados a beneficiarse con la sanción

de una ley que recoja tan meritorios servicios.

Pero sí, por que nos sabemos animados de un gran anhelo de hacer justicia a abnegados forjadores de nuestra producción y riqueza, vamos a iniciar una campaña periodística, tendiente a hacer que se contemple por la legislación, el esfuerzo tenaz, el trabajo nacional representado en una de sus manifestaciones más sufridas, por la suma de sacrificios que impone y por los rendimientos que ella aporta a la evolución económica.

Patrones y Obreros, de la Industria Lechera, deben tener, por que realizan un servicio público, el retiro correspondiente al capital—trabajo aportado durante su lucha, que les asegure una vejez tranquila, sin sobresaltos ni angustias económicas.

Si todo el que trabaja debe alcanzar llegado cierto límite edad, su jubilación, por estar científicamente probado que la sociedad no puede aprovecharse del esfuerzo individual de cada

uno de sus componentes, para luego, cuando ya no pueden ofrecer rendimientos arrancarlos como cosa inservible, librados a sus propias fuerzas; es menester meditar profundamente sobre la suerte de estos forjadores de nuestras industrias, que dejan sus energías vitales y girones de su propia existencia, en una labor que les exige no solo la constante y tenaz dedicación, sino el aporte cotidiano de un trabajo duro y sacrificado.

Lanzada a grandes rasgos, la idea, hemos de seguir golpeando incesantemente desde estas columnas y desde todas las tribunas que se nos ofrecen, hasta convencer de la justicia que importa sancionar una Ley de Jubilación a los Lecheros del país. Hecha la conciencia, conseguir que ella sea realidad en nuestra legislación positiva.

Nuevos aspectos del problema, tratarémos en ediciones próximas.

Colaboradores:
Escrivano, Dr. Antonio María Fernández, Dr. Mario Campos, Dr. Tomás Castro Bethencourt, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año II - N° 143 - Florida, Sábado 14 de Setiembre 1940
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

PORTE PAGO

EL BATILLISTA DESCONOCIDO

Conocíamos múltiples clases de batillistas; desde el famoso pelícuero hasta don Antonio López. Por si ustedes no lo recuerdan les diremos quien era don Antonio López. Este buen señor no pertenece a la especie humana, ni siquiera a especies vecinas; era un burro, o asno, o pollino, como ustedes quieran, que con tal nombre figuraba en el Presupuesto Municipal de Montevideo, y, como es natural, cobraba religiosamente su sueldo y hasta dicen votaba en las elecciones.

El conocimiento de un batillista de tal pelaje nos habla curado de espanto respecto de esta secta, y la creímos capaz de producir las más raras, distintas y exóticas especies.

Tan curados de espanto establemos que no nos llamó la atención después del 31 de Marzo la aparición del batillista que podíamos llamar impenitente.

En la primera elección para elegir Constituyente vimos concurrir a las urnas a todo el comité ejecutivo departamental batillista, con su presidente a la cabeza; y concurrir tranquilamente, no obstante decir en sus diarios que vivimos la época más triste de nuestra historia; en sus papeles sin pie de imprenta, hablar del temible «dictador»; y calificar a la elección de más espuria mascaraada, etc.

Este batillista concurrente a las urnas en plena dictadura, preparaba el advenimiento de los otros batillistas famosos en su época.

Fueron aquellos (varios centenares) que asaltaron las cajas de Jubilaciones, en busca de plácidos retiros de \$ 300; y esto también sucedió bajo la mirada terrible y protetora del tirano Terra, que firmaba las cédulas. Llamémosle el batillista de las Cajas. Y este batillista era el hermano siamés de aquél que en la prensa de la misma filiación no se animó nunca a atacar al presidente Terra, y desviaba hacia otros diarios los artículos y colaboraciones que consideraba muy bravos. En cambio eran furiosos para atacar o denunciar a sus colaboradores cercanos, Bado, Bildorim, etc. Recuérdese que a Baldomir le llamaban en grandes titulares «el asesino de Gravert», remoquete que se les quedó en el tintero apenas el supradicho ascendió a la primera magistratura. Esta batillista era el muy prudente y expectante. Y ya en colera, recordemos al otro batillista: al que andaba abrazado de los dirigentes ramizurros y socialoides por formar un frente popular. Este batillista no podía dar un paso si no lo hacía del brazo de un «independiente», que de esta manera no quedaba muy independiente, que digamos.

Y así andaban abrazados con Basilio, a quien acompañaron cuando la Revolución hasta la frontera, y allí le dijeron: «Bueno Hermano, que te vaya bien...». Fue éste el batillista dragónesco de revolucionario y frenético.

Y podríamos seguir citando variedades y variedades de batillistas, si la última producción de esta rica fauna no nos hubiera dejado suspensos; nos referimos al batillista colorado. Pues, si lo ignoran, vamos a darle la nueva escalfiorita: la Convención Batillista ha resuelto por enorme mayoría cobijarse bajo el lema histórico: «bajo los pliegues de la gran bandera colorada» como decía Julio María Sosa, y repeta sus discursos y tocas, el muy elegante de don Carlos María Prando. Y así a la sombra de la bandera, enveluto en sus plegues «gloriosos» han ido los muy jubilados de batillistas, a reunirse con los Bado, los Espalder, los Dagninos, los asesinos de Gravert y los que se dieron vuelta sobre el cadáver caliente de Brun y todos juntos, en un solo hilo que iba invencible y jocundo, marchaban hacia LOS GRANDES IDEALES APETITOSOS.

Se dice que al despedirse les dijeron a los ramizurros: «hermanos, hasta aquí hemos marchado pero, como nos fracturó la Revolución verde, nos fracturó Mijaí; si nos fracturó la Quinta Columna y ustedes ya tienen mal olor, los dejamos solos y tristes; si mueren les enviaremos flores, entre tanto que cambien de suerte y Chau!».

Salvo que ustedes, dejándose de parecer con el lema se vengan con nosotros en esta nueva cruzada redentora. Total, un puñado más, no les va a hacer nada. Eso si: traten de tocar madera, saben por qué? Por lo de la «jerufa» del capitán multicolor, y, ¡Viva Bayel! ¡Viva Bier! aunque los blancos no quieran!».

Para mí, ese gesto suyo, es natural y lógico, pues lleva Vd. la sangre de aquel otro gran soldado ciudadano, el Coronel Don Antonio María Fernández, pronto siempre a prodigarse en las luchas y en los sacrificios por el bien de la Patria y del Partido.

Ojalá, nuestras juventudes inspiren sus actos, para servir a ambas, en obras como la que Vd. acaba de realizar!

Afectuosamente.

E. Gambin y Blanc.

Sr. Antonio María Fernández.—Florida.

«El Debatible» será representado en acto de hoy por compañero Carlos V. Pug.

Saludalo: —CUSANO.

Montevideo, Setiembre 6 de 1940.

Sr. Antonio María Fernández.—Florida.
Noble apóstol del civismo blanco:

Magnífico, extraordinario, grandioso, dignificado ejemplo de fervoroso amor a la causa acaba de ofrecer Vd. a la consideración del partido y de la patria, al realizar el noble sacrificio de concurrir en su sillón de enfermo hasta el Cementerio de Santa Clara de Olímar, a rendir el homenaje de su cariño y devoción partidaria al Jefe siempre vivo en el corazón y en el alma de las muchedumbres blancas. —Ha ido Ud. atendiendo al llamado de honor de esos beneméritos y dignos co-religionarios del Departamento de Florida, donde tan brillantemente fueron representados en la tribuna, por Ud., por el querido Doctor Gilmet y el destacado tribuno del Partido Don Tomás Castro Bethencourt, en cuyo acto hicieron vibrar en el alma del Partido, junto a la tumba de Aparicio, el recuerdo de sus hazañas y de su amor a la causa. Ha concurrido Ud. dando un ejemplo más de su probado cariño a nuestra divisa que nos habla en su sagrada pureza de lo que puede el patriotismo cuando es necesario cumplir una misión nóstrica o afirmar nobles postulados, en una acción de gratitud a quien dio su propia existencia en holocausto de todas las libertades y todos los derechos ciudadanos —Aparicio Saravia es un símbolo y bastaría solamente meditar un instante para comprender lo que significó por su amor y su cariño a la patria justificar la razón de la existencia del Partido Nacional, si ya no hubiera sido él, la continuación de la causa política que tuvo como Jefes a Manuel Oribe, Juan Antonio Lavalleja y otros inolvidables próceres, cuya vida fué una constante preocupación por el bienestar y la felicidad de la patria. —Nuestro Partido, tan lleno de acciones heroicas, UJ. enriquece tan hermoso patrimonio moral, con el sublime sacrificio y riesgo de su salud y, se entrega plétorica de entusiasmo y amor partidario, a rezar como lo hacen los hombres de purísimo corazón y elevadas inspiraciones, en una oración cívica que sea un nuevo giro de bandera para ofrecerla am-

pia y generosa en la tumba donde descansan las veneradas cenizas del Caudillo noble, bueno y caballeresco, que supo aguantarse frente a la derrota y ser clemente en la victoria, teniendo su mano al vencido, en un acto que habla de aquél corazón que sólo latió al ritmo de las inquietudes de la patria y del partido.

Felices debemos considerarnos por tener en nuestras filas al Dr. Luis Alberto de Herrera, el Jefe probo, iluminado y patriota; que tiene en su historia a Diego Lamas, el magnánimo vencedor de Tres Arboles; a Francisco Lavandera, dando vida en plena juventud y dota de un extraordinario talento, en holocausto de las libertades públicas; a Washington Beltrán defendiendo en el campo del honor la pureza del sufragio, cayendo destrozado aquel puro corazón, que puso una huella ineliminable dolor en el ambiente y puso luto en el patriotismo; en todos los sentimientos y en todas las almas, pues era uno de sus más ilustres hijos; y como broche insuperable a tan dignos ciudadanos, citamos a Antonio María Fernández, fiel heredero de las virtudes cívicas y guerrilleras de aquel otro Antonio María Fernández, su venerable padre, que ofrece como si ya no fuese tan suficiente las pruebas ofrecidas a la causa, esa magnífica exteriorización de civismo, el santo ejemplo de asistir en inolvidable peregrinación hasta la tumba del gran Apóstol a renovar en el altar del recuerdo, la seguridad de que el Partido sabrá hacer honor a su memoria, al sacrificio de Antonio María Fernández y a la austeridad y grandeza del Jefe Civil Doctor Luis Alberto de Herrera, heredero por la voluntad libertina del pueblo blanco que lo idolatró fervorosamente, de las virtudes y prestigios de Aparicio.

Su concurrencia a Santa Clara adquiere singular y destacado relieve en el ambiente partidario, tocando las fibras más íntimas de los componentes del Club «CÍRCULOS BLANCOS» y del COMITÉ PRO INSCRIPCIÓN «BERNARDO OSPORDE» que viven bajo una honda emoción y una de sus más grandes satisfacciones partidarias, porque siempre hemos admirado su temple y su profundo amor al Partido Nacional, y esto ha sido una prueba más que vigorizará la incontrastable fuerza cívica y moral de esta colectividad, más fuerte y más firme, cuanto más arduo y decisivo es el combate.

Ha escrito Ud. Coronel Fernández una página brillante en los anales del Partido que servirá de ejemplo a los que todavía no han aprendido a saber que ser blanco, significa desinterés, sacrificio y obediencia.

Que Dios le restituya su salud y le conceda a Ud. la suprema satisfacción de constatar que su heroico sacrificio, señalará el recto camino del deber a los timoratos e indiferentes que viven sin tener encendido en sus corazones la sagrada llama del ideal nacionalista. Rogamos acepte U. esta no-

ta que traduce fracos testimonios de justicia por su gesto sin precedentes, con un fervoroso y sincero aplauso de las Comisiones Directivas del Club «CÍRCULOS BLANCOS» de las 10., 15., 18. y 24. Secciones de Montevideo, y del COMITÉ PRO INSCRIPCIÓN «BERNARDO OSPORDE» que me honra en presidir, cuyas directivas resolvieron por unanimidad de acuerdo con una motion formulada por su Secretario General Roberto de León,

exteriorizar estos sentimientos de gratitud partidaria. —Asimismo rogamos a Ud. exprese nuestros saludos y congratulaciones por su predica valiente y franca, al cuerpo de Redacción y Director del difundido diario TRIBUNA, que tanto se destaca por su calida defensa y afirmación de los principios del Partido Nacional.

Reciba Ud. un fuerte abrazo que es el de todos los correligionarios para el recio compañero de causa que honra la lucha blanca y las virtudes heredadas de sus antecesores, estimándole agregar nuestro particular saludo, con las renovadas protestas y testimonios de nuestra sincera admiración y afecto.

L. Abella Gómez; Presidente; Lázaro Carrón, Raúl R. Soria, Secretarios; Roberto de León Secretario General.

—

Montevideo, Setiembre 4 de 1940.

Señor Presidente de la Comisión Departamental Nacionalista de Florida.

Coronel Don Antonio María Fernández.

Señor Presidente:

Tengo muy especial agrado en llevar a su conocimiento, que el Comité de Refirmación Democrática y de Solidaridad con el Doctor Luis Alberto de Herrera, en sesión de la fecha, resolvió por unanimidad, entre vivas y aplausos a su persona, hacer llegar hasta Ud. las expresiones de carirosa adhesión y su más efusiva felicitación, por el resultado de la peregrinación realizada hasta la tumba que guarda los restos del inmortal caudillo, en Santa Clara de Oliar.

Entiende este Comité, que el homenaje a la memoria de Aparicio Saravia, organizado por los nacionalistas de Florida, bajo el comando de su dignísimo jefe, es un acto que refleja honor sobre el Partido, que cuenta entre sus afiliados, hombres como Ud. Y así, llanamente lo expresa, porque entiende igualmente, que las palabras, resultan un pálido reflejo del pensamiento, cuando se quieren exteriorizar sentimientos como los que provocan su actitud en el acto del homenaje a la memoria del más grande de los caudillos que en los últimos años, ha pisado tierra de América.

Entiende este Comité, que el homenaje a la memoria de Aparicio Saravia, organizado por los nacionalistas de Florida, bajo el comando de su dignísimo jefe, es un acto que refleja honor sobre el Partido, que cuenta entre sus afiliados, hombres como Ud. Y así, llanamente lo expresa, porque entiende igualmente, que las palabras, resultan un pálido reflejo del pensamiento, cuando se quieren exteriorizar sentimientos como los que provocan su actitud en el acto del homenaje a la memoria del más grande de los caudillos que en los últimos años, ha pisado tierra de América.

Junto a la gloria sin par del héroe, vivirá en adelante, en el recuerdo partidario, la digna actitud del nacionalismo de Florida y el gesto de su Jefe el Coronel Don Antonio M. Fernández, al llegar hasta la tumba del inmortal Saravia, para ofrendarle su homenaje conmemorativo.

Al dejar cumplida la resolución que por éste se le comunica, aprovecho la oportunidad para presentar a Ud. y por su intermedio a los demás dignos correligionarios de esa Departamental, las expresiones de mi más distinguida consideración y alta estima.

Bendita Peregrinación

Que retemplateis los espíritus de los que en ella fuimos. Que nos enseñasteis ante laumba del genial caudillo, cuan grande era el Partido Nacional. Ver aquella tumba—alta sagrado del Partido, rodeada por aquellos lugadores de su causa. Los hijos del caudillo, Antonio M. Fernández (hijo) y muchos otros que lo acompañaron hasta el último momento.

15 horas de viaje, que habíramos deseado fueran 30, peregrinos que marchamos hacia una meta señalada, con esa devoción en el alma como algo de religioso, con esa fe del credo que la íbamos divulgando, parecía que hasta el destino nos guiaba por el camino lleno de recuerdos.

Junto a mí iba un viejo soldado del caudillo. Fray —Marcos, nos decía, al divisar sus campos. Allí en la mañana del 31 caímos al piso, sobre quella loma, como a las 9, estábamos prendidos de los muñones—después Cedro Colorado, y nos seguía hablando aquellos cerros pelíamos—sobre aquellos cerros pelíamos el 97. Después Mansavilla, allí en aquella loma estaba el general en 1904—y allí sobre aquél lado pelíamos en 1910. En aquella ladera cortamos una guerrilla, al lado mio estaba F. R., era cuando nos decía con palabro francés de paisano. Después Nicó Pérez, y como si sus recuerdos no terminaran nunca: es aquél puestecito del lado del cementerio, estaban ellos, pelíamos de lo lindo, y allí sobre esa loma lo hicieron a F. R. el mismo compañero de la guerrilla de Mansavilla, hoy no está con nosotros, pitása en otra fara se, pero era bueno, cuando lo hicieron, lloraba, pero no de dolor, sino de rabia porque no podía seguir peleando. Y yo no se porque le pregunté a quel compañero. Y si boy el Partido Nacional como en aquellos días lo pescisara, lo acompañaría. Y quel viejo servidor como herido por mi pregunta, se irguío en su asiento y con oscura mirada, me contestó, Si—boy como en aquellos días, y aún hoy, hasta con mis tres hijos que ya sirven. No podej meños que bajar la vista avergonzado ante aquella repuesta.

Y pensé para mi ante la actitud de aquel viejo soldado revolucionario. Los Orientales cuando hay que empalar un arma para defenderla, no buscan edades, son tan valientes y sufridos los viejos de 60 como los jóvenes de 20 años, y no puede negar que dan un grito que 50 voces repiten dentro de aquél wagón VIVA LA PATRIA: VIVA EL PARTIDO NACIONAL.

Quiera Dios que en otra peregrinación ante quella sagrada tumba, ponámonos todos los nacionalistas juntos. Sin odios ni rencores, como cuando iba por esos campos de la patria, en aquellos parajes que el viejo soldado nos describía.

Peregrino de Fray Marcos.

Recordemos el origen immaculado de nuestra nacionalidad, evocando la acción heroica de «Las Piedras»; el gesto altivo de «La Agraciada»; la valiente declaratoria de Independencia de la Florida; las formidables cargas de Ricón-Sarandí e Ituzangó; y el abnegado templo de Artigas en el exilio y habremos reavivado en nuestros espíritus, la fe patriótica que nos da valor y fuerza, para vigilar y defender con honor, nuestra soberanía y los destinos de la Patria...

Ecos del Homenaje a Saravia

Notas de adhesión recibidas

Montevideo, Setiembre 9 de 1940
Señor Escribano Don Antonio M. Fernández.—Presente.

Estimado colega y correligionario;

Impresionado por su acción

de varón fuerte, realizada con motivo del homenaje al Gran Caudillo del Partido, General Aparicio Saravia, en Santa Clara de Oliar, le envío estas llamas con mis más efusivas felicitaciones.

Arte - Letras - Crítica -

A cargo de la señorita
Antonia Artucio Ferreyra

Por Ernestina Terra

Canciones de cuna

Conciones de cuna cancionas, que desde todos los ámbitos de la tierra, ascienden hasta Dios como salmos entonados por la suprema ternura! Dulce como la miel de los panales es la voz de la madre, cuando canta junto a la cuna del hijo.

Y aunque esa aurora de vida, haya caido entre lágrimas de dolor o soledad; aunque los días sean mas duros en la búsqueda incansable del pan; aunque en momentos de trágica desesperación, hubiera preferido el enquistamiento total, antes que ese soplo vital se agitara en sus entrañas; ahora, que lo siente indefenso y humilde junto a su corazón de madre, su voz se hace calida y dulce como la miel, para cantar al hijo, para volcar en el éxtasis de su maternidad, lo mas puro e inconmovible de su espíritu de mujer.

Cantos de las madres, que ascienden a los cielos como himno de dulzura! Madre de todos los países, que en todos los lenguajes, entonan unión a sus niños, la misma incomparable canción del amor puro. Cunas que se mecen dulcemente entre la holgura; cunas que crujen angustiadas por el soplo del dolor y la miseria; cunas que se estremecen, por el rugir siniestro de máquinas que utilizan los hombres en su loca carrera hacia la destrucción! Cunas de los bosques! ¡Cunas de los montes! ¡Ondas!... Conmovidas por las dulces canciones; por plegarias; por lágrimas; asciende hasta el Señor en un anhelo supremo de paz. Porque las madres felices; las madres desdichadas; las que viven en santa serenidad; las que se agitan en constante quietud; las buenas; las grandes madres de todas las tierras, se encuentran unidas, misteriosamente, por encima de todas las fronteras, por el amor de los hijos; que en todas esas blumbramente abnegados, que saben hacerse tierno y fuerte, grande y noble, y que infatigablemente, ruega, porque los hijos que en su cuna, oyeron amorosas canciones, vivieran salvados de la gran tragedia.

Vuelven para oír nuevamente, en una hora feliz, en que se habrán terminado los exátricos, la dulce canción de la madre, que, como cuando pechos e indefensos, los acunaron suavemente, junta a su corazón; madre de todos los rincones de la tierra. ¡Mística legión de mujeres, que no pueden comprender como los dulces cordaderos, que nacieron dulcemente con canciones de paz; se han convertido en leones, que desgarran los pechos maternales; canciones de cuna! Canciones que suben hacia el cielo, como salmos entonados por la suprema lirera y como plegaria angustiada de tantos corazones dolientes; oraciones que llegan a Dios, por todos los hijos, por todos los hombres, por todos los pueblos.

Ernestina Terra.
Florida, Setiembre de 1940.

ros llevan y traen, mensajes sin razón por reino, de reyes sin historia; a donde la razón remonta, como cometas, sus leyes; donde libertad a las acciones de sus cadenas de verdad.

El Principio

—De donde venía yo cuando tu me incontraste? —Preguntó Ella, llorando y riendo, y le respondió apretándolo contra su pecho: Estabas escondido en mi corazón, como su anhelo, amor; estabas en las muñecas de los juegos de mi infancia; y cuando, cada mañana, temblaba yo la imagen de mi Dios del hogar nuestro, y, al adorarlo a él, te adoraba a ti: estabas en todas mis esperanzas y en todos mis caríos; has vivido en mi vida y en la vida de mi madre. Tu fuiste creado. Siglo tras siglo, en el seno del espíritu —Inmortal que rige nuestra casa. Cuando mi corazón adolescente abría sus ojos, flotabas tú igual que una fragancia, a su alrededor; tu tierno suavidad florecía luego en mi cuerpo joven como, antes de salir el Sol, la luz en el Oriente. Primer amor del cielo, hermano de la luz del alba, bojasiste al mundo en el río de la vida y al fin te partiste en mi corazón... ¡Que misterioso temor me sobrecogió al mirarte a ti, hijo, que siento de todo te has hecho mil, y que mido de perderle! Así, bien apretado contra mi pecho! ¡Ay! ¿Qué poder mágico ha enredado el tesoro del mundo a esos débiles brazos?

El Manantial

—Sabe alguien de donde viene el sueño que pasa, volviendo, por los ojos del niño? —Sí. Dicen que mora en la aldea de las hadas; que por las sombras de una floración, vagamente alumbrada de luces garbos, cuelgan dos límidos capullos de encanto, de donde viene el sueño a besar los ojos del niño.

—Sabe alguien de donde viene la sonrisa que revuelve por los labios del niño dormido? —Sí. Cuentan que, en el ensueño de una mañana de otoño, fresca de rocío, el pálido rayo de una luna nueva, dando el borde de una nube que se libra, hizo la sonrisa que vaga en los labios del niño dormido.

—Sabe alguien en donde estuvo escondida tanto tiempo la dulce y suave frescura que

florece en las carnelicias del niño? Sí. Cuando la madre era joven, empañaba su corazón de un tierno y misterioso silencio de amor, dulce y suave frescura que ha florecido en las carnelicias del niño.

Mi Canción

Mi canción te envolverá con mi música, hija mía, como los tiernos brazos del amor. Te tocaré en el frente tuyu un beso de bendiciones. Si estás solo, se sentará a tu lado y te hablará al oído; cuando estés entre la gente, te acercarás para alejarte de ella.

Mi canción, cuál las dos alas de tu sueño, se llevará tu corazón hasta el fin de lo inefable. Cuando la noche negra seienda en tu camino, mi canción será sobre tu cabeza como una estrella fija. Se sentará en las lillas de tus ojos y guiará tu mirar al alma de las cosas.

Cuando mi voz enmudezca con la muerte, mi canción te seguirá hablando en tu corazón vivo.

Rabindanah Tagore.

El Libertador

Desde Quito (Ecuador) me envío el buen amigo Andrés Coello, el N° 3 de esta gran revista americana histórica, especialmente dedicada al Ilustrado General don José de San Martín.

Inicia sus páginas un gran artículo titulado «La Unión Panamericana».

Cincuentenario de su fundación; y pasando por sobre todos los repúblicas de América, irá el turno a nuestro país: Uruguay; dedicando un escrito al actual Presidente de la República. Notas editoriales, bibliográficas, etc. 56 páginas de nitrado y hermoso material. Andrés Coello; remite también un artículo dedicado a Luisa Luisi, como maestra y como poeta: hemos de ofrecer pronto, por que; nada de lo que origina más compatriota lejos de la frontera en espíritu conciente de su labor y de su deber, debe quedar a obscuras: yo prometo que estas columnas ofrecerán pronto; lo que en «El Comercio» de Quito ha escrito el colegio, después de enterarse por TRIBUNA de la muerte de su amiga Luisa Luisi; allí en aquél lugar de América, donde liega esta página, llevando para nuestros amigos intelectua-

les, no solamente el saludo de Florido, sino, todo lo que damos en este Rincón Azul: dijera Guzmán Papini: en el hondo anhelo de hacer intercambio, y lograr un acercamiento veneroso y desinteresado, asunto que tenemos ya hace cuatro lustros entre mis amigos y yo, es el ánimo de colocar un cordón a modo de red que nos tome de las manos estrechamente y aprendamos a vivir en digna hermandad.

Muchas gracias, amigo.

Vasa More

Vasa More, la claudiente comentarista radial, disertará el sábado 14 del corriente, a las 17 horas, sobre la trágica tragedia literaria de Pérez y Curtis, por C X 12 Radio Oriental; cuyo microfón fue cesado generosamente. Escuchandola, contrabuid a rendirle un homenaje postumo al escritor prematuramente desaparecido e injustamente olvidado.

Sintónicos, lo agradeceré: oír a Vasa More, es un deleite espiritual y en este vibrante alegato, un prodigo de emotivas sinceridad.—Los gestores.

Por Gabriela Mistral

Me Tuvistes

Duerme niño. —Duerme sonriendo, —que es la sonrisa de astros—quien le va a medir.

Gozas la luz y fuiste feliz.—Todo el bien tuviste al tenerme a mí.

Duerme, mi niño —duerme, sonriendo, que es la tierra quién te va mediendo.

Mires la ardiente rosa carmesí. —Estrechaste a mí el mundo; —me estrechaste a mí. Duerme, mi niño,—duerme sonriendo,—que es Dios en la sombra—quién te va mediendo.

Hallazgo

Me encontré, ese niño —cuando al campo iba:—dormido lo he llevado—sobre unas gavillas...

O tal vez ha sido—cruzando la vía:—al buscar un páramo—logré su melilla...

Y por eso temo—el querer dormida—se evapore como rocio en las vías.

Rocio

Esa era una rosa—llena de rocio; —esta era mi pecho—con el hijo mío.

Junias sus ojales—para sostenerlo—resque la brisa—por no desprendero.

Descendió una noche—desde el cielo inmenso:—y del amor tiene—su aliento suspenso.

De dicha se queda—callado; callado; —no hay rosas entre rosas—mas maravillada.

Esa era una rosa—llena de rocio: —esta era mi pecho—con el hijo mío.

Gabriela Mistral.

Por Rabindanah Tagore

El Mundo del Niño

Quisiera yo poder hallar un rincón de paz en el mismo corazón del mundo de mi niño. Sé que en él tiene estrenos que le hablan, y un cielo que deja hasta su cara, para divertirlo con sus nubes llenas y con su arco iris. Allí, esas cosas que parecen que

no dicen nada y que no se mueve, llegan, arrastrándose, hasta su ventanita y le cuentan cuentos y le ofrecen bardejitos llenas de juguetes de vivos colores.

Quisiera yo poder andar ese camino que va por el pensamiento de mi niño, salirme de todos sus confines, llegar a donde no se que menseje-

INTENDENCIA MUNICIPAL

AVISO AL PÚBLICO

Se pone en conocimiento del público, que desde la fecha, se ha puesto en venta astillas de leña de eucaliptus, proveniente del monte próximo al Cementerio de Florida, al precio siguiente:

Astillas grandes: \$ 5.00 el ciento.

Florida, Agosto 30 de 1940.

VICTOR F. TARANTO.

Intendente Municipal.

JOSE R. ZIPITRIA VIDAL.
Secretario.

INTENDENCIA MUNICIPAL

AVISO

De acuerdo con lo dispuesto por el Art. 34 de la Ordenanza respectiva, se previene a los interesados que deben presentarse a la Oficina Central, de esta Intendencia, dentro del plazo de treinta días a contar de hoy, a renovar los contratos de arrendamientos de Nichos del Cementerio local, bajo apercibimiento de procederse a la exhumación traslado y depósito en el Osario de los restos que contengan los Nichos referidos.

Los nichos cuyas concesiones están vencidas son las correspondientes a los números:

- 351—S. Manuel Vidal
- 393—Hilario Perdomo
- 403—Juan Fresia
- 433—Vicente Latoraca
- 501—S. Adolfo Bosch
- 431—Francisco Fernández
- 450—Juan Franco
- 471—Silvio Tejería
- 349—Ensebio Gordillo
- 483—Mariano Núñez
- 513—Bentito Castro
- 523—Jaime Bosch
- 537—Pedro Aguerrondo
- 533—Alciso Martínez
- 531—Jaime Bosch
- 541—Arturo Giordano
- 567—Paulino Cáceres
- 575—Tomás Rovira
- 260—Esperanza Amaya
- 553—Justo Zabala
- 266—Vicente Abreu
- 320—Juana Bruni
- 486—S. Pablo Morales
- 544—Carmen S. de Cabeza
- 604—Bartolo Plaqué
- 228—Angela Luque de Rodríguez
- 218—Juan I. Amaro
- 282—Ezequiel Maureles
- 280—S. Cipriano Pallares
- 346—Leopoldo De León
- 338—S. Emilio Melián Hernández
- 414—Guillermo Curuchet
- 408—S. Candido Feliciano Serra
- 532—Honorato Caetano
- 692—Pascual Mango
- 696—Roberto Britos
- 704—Manuel M. Cabrera
- 710—María Vidart de Torres
- 708—Pedro Veliz
- 690—Toribio Perrón
- 716—Luisa Uriol de Pérez
- 714—Salvador Taranto
- 1346—Vicente Filiero
- 1340—Juan Infante
- 1334—Folalia Pacheco de Pérez
- 1332—Raymundo Hernández.

Florida, Setiembre 6 de 1940.
VICTOR F. TARANTO

JOSE R. ZIPITRIA VIDAL
S. Rio.

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. Y TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 — 8-57-32 — 8-08-77

DURAZNO:
18 de Julio 475

FLORES:
25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA:
•Café del Centro
Villa SARANDI
•Agencia Sarandi

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTRA, CIMIENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA • MARCA TAMPICO.

En Montevideo
CALIGARIS Hnos.

Calle VI 1433

REPRESENTANTE EN ESTA

R. COSTABILE

Rodó 255 - FLOIRDA

INTENDENCIA MUNICIPAL

AVISO

Se pone en conocimiento de los interesados, que a partir del próximo día dos de Setiembre, se pondrá en venta en un Puesto Especial ubicado en el Mercado de esta ciudad, carne a razón de \$ 0.18 el kilo.

Se hace constar que este beneficio solo alcanzará a las personas comprendidas en el Registro confeccionado a tal fin.

Florida, Agosto 30 de 1940.

VICTOR F. TARANTO.

Intendente.

JOSE R. ZIPITRIA VIDAL.
Secretario.

Sociales

Compromiso matrimonial

Hoy será formalizado el compromiso matrimonial de la señorita Gladys G. Ferreri con el señor Walter Isla Bello.

Esta noticia ha de ser muy bien recibida en nuestro medio donde la señorita de Ferreri como el señor Isla cuentan con grandes simpatías.

La boda tendrá lugar a fines del corriente año.

Vuelta de Benito

La Comisión de Damas, promovida Hospital Florida, que preside la Sra. Olga Montes de Oca de González, ha programado una función extraordinaria que se realizará el día 24 de Setiembre en el Teatro Florida.

Se pasará por la pantalla la película «Sueño de Juventud» y los siguientes números:

«Duos de los parejas» por la jovencita Almita Dos Santos y el joven Ariosto Bruno Giani.

«La moza que quiese un viejo» Zamba humorística por las jovencitas Nelly Martínez y María Sanz. «Chacarera» baile por las siguientes parejas:

Mabel Rospide de León Ramiro, Már Urioste, Dorothy Gorón-Alberto Rospide, Nilza García-Ariosto Bruno Giani; Graciela Rospide de León-Alberto Gorón. Acompañada al piano por la profesora Sta. Nere Pérez Barceló.

Cumpleaños

El jueves celebró su cumpleaños la señorita Pochocha Tarrato Corti.

—0—

El sábado celebrará su onomástico la Sra. Gladys Ferreri, y en el mismo día será formalizado su compromiso matrimonial con el joven Walter Isla Bello, oportunaidad que aprovecharán sus numerosas amistades para hacer llegar a la gentil pareja sus felicitaciones.

El 13 celebró su cumpleaños la niña Beba Cabassi. Con tal motivo, sus numerosas amigas posaron por su domicilio a saludarla.

El 17 del corriente cumple años, la señora Teresa Giani de Bruno. Con tal motivo recibirá las demostraciones de afecto de sus vastas relaciones.

—oo—

El 16 cumple años la señora Mercedes Iriondo de Pallares. Con tal motivo recibirá el saludo de sus familiares y amistades.

Viajeros

Regresó de Montevideo la señora Sarita Terra de Castro

ción de la misma y oportunidad. A esta persona cumple dar por finalizada la entrevista y no al visitado.

Las visitas que no se retribuyen en plazo más o menos fijo, pero corriente, se pagan cuando se presenta la ocasión propia; esto es un casamiento, un bautizo, bodas de plata, cumpleaños, etcétera.

PRO pasemos a otro tema de renovado y constante interés: el del compromiso matrimonial.

Es curioso que los deseos de rodear el acto de intercambio de aúllos inquiete en modo particular a gentes de la clase media y esferas modestas. Existe un deseo que también trasciende la correspondencia de muchas consultantes, de preparar un marco a la simple ceremonia.

Los anillos se los ponen los novios uno otro en la oportunidad que creen más conveniente, sin discursos de familia. A lo sumo, si se ofrece un lunch o una comida con tal motivo, se brinda por la felicidad de la pareja que pronto reñecerá su sueldo, nada más.

Las alianzas las adquiere el novio, así como otra sortija que tiene el valor de un obsequio, ya que sólo los anillos lisos son los simbólicos de la unión.

La novia, si fuere su deseo, retrabaja la gentileza de la sortija regalando a su prometido su alfiler de corbata, una estilográfica, una cigarrera o uno de los mil objetos apropiados a tal efecto.

COS saludos que se efectúen en la calle o lugares públicos no han de revelar una familiaridad excesiva, una elusión casi algarera. Conviene ser moderados, circunspectos, pues ignoramos la sensación que producirían a los demás.

AUNQUE los códigos sociales o serie de normas de uso corriente admiten la tarjeta de despedida impresa, por delicadeza personal, por jerarquía espiritual, esa fórmula cortés produce una impresión de indiferencia, no es la calida de unas líneas trazadas por propia mano. Por esto siempre recomiendo que salvo en casos especiales no se recurre a las invitaciones de fórmula standard, pues creo que una tarjetita manuscrita es más expresiva.

FINAL DE UN IDILIO

SUSANITA ha salido y me entretengo en hojar su cuaderno de memorias. Dolorosa y simple es la historia de su amor en ruinas. He aquí lo que ha consignado ella misma, como comentario final de un noviazgo formalizado bajo los mejores auspicios:

«La vida, hasta ayer esplendorosa, se ha tornado sombría. Carlos me ha explicado en breves líneas que considera deshonroso nuestro compromiso matrimonial, pues poderosas razones le obligan a emprender otra ruta.

«La verdad, que es muy ponderoso señor Don Dinero.

«Ha hecho desaparecer escrúpulos, dignidad. Murieron mis ilusiones, porque el hombre en quien había depositado fe y amor, prefirió a otra, que no posee más cualidades morales, ni mayor belleza, ni más mérito que sus millones. ¿Es para morir de pena? Después de un noviazgo felicísimo, sin una nube. ¡Después de tan tierno idilio de amor!

Amor. ¡Habrás si amor, verdaderamente, el que le vinculara a la gentil criatura y que no sea capaz de resistir a razones de interés?

Yo me propongo hablar así a Susanita, apenas regrese, valida de nuestra antigua amistad:

«La acción de tu ex prometido es, ante todo, indigna de un caballero. Abandonó a su bella y noble novia, para casarse con una mujer fe, madura, media tonta, porque posee varios millones, es algo inaudito, aunque no raro. Pero no te alijas, Susanita, ante los hechos realizados. ¡Es escaso digo, el que procede de tal guisa, de una mujercita como tú, bonita, virtuosa, hacendosa, con todas las condiciones que te constituyeron en una esposa modelo, en la confidente de todas las horas y en la inspiradora de un feliz hogar! Es merecedor, él, que así procede, de tan ideal compañera?

«No merece ese hombre ni una sola de tus lágrimas querida mía. Eres muy joven y la vida se te presenta llena de amables perspectivas. De los dos, a pesar de tu infinita desolación actual, es Carlos el más infortunado. Ligado a su hogar por el vínculo de la ley, perseguido por los malignos comentarios con que la gente vitupera el desmedido materialismo de un hombre joven y capaz de ganarse la vida con su profesión, muchas veces sentirá que tu recuerdo se clava en su alma como una espina punzante.

«La fascinación que ejerce el dinero es grande, ciertamente. NADA acrecienta tanto las fuerzas ni hace a los hombres tan aptos para todas las cosas como el trabajo. —Schmid.

TODO está salvado cuando hay un pueblo que trabaja.—Nicolás Avellaneda.

pero no es menos intenso el reproche de la propia conciencia.

Al Pio de la Lotería

UN señor se dispone a penetrar en el museo. El portero, que es nuevo en sus funciones, lo detiene:

—El bastón, señor.

—Pero si no llevo bastón.

—Pues vaya usted a buscarlo. El que entra aquí debe dejar el bastón en el guardarropa. Lo dice el reglamento.

Por no Hablar

UN general herido en la rodilla era atormentado, por los cirujanos con muchas incisiones, que sufria con paciencia. Al fin, cansado del largo procedimiento, les preguntó:

—Por qué me despedazás con tal inhumanidad?

—Buscamos la bala—le respondieron.

—Haber hablado! La tengo en el bolsillo—replicó el general.

TRABAJOS

ES del todo indiferente la calidad de trabajo en la cual se ejerce un hombre honrado, con tal que sepa hacerlo en conciencia.—Goethe.

BRINDITO trabajo! Si algún día llegases a ser reprobado por Dios, ¿cuál podrás ser su bendición?—Selkirk.

100% deben trabajar, ya con las manos, ya con la cabeza.—Smiles.

NADA acrecienta tanto las fuerzas ni hace a los hombres tan aptos para todas las cosas como el trabajo.—Schmid.

TODO está salvado cuando hay un pueblo que trabaja.—Nicolás Avellaneda.

PROFESIONALES

MÉDICOS
ARTIGAS M. RODRIGUEZ
DEVINCENZI, Médico Cirujano
Traslado su consultorio a Rivera 375.—Consultas de 14 a 16.—Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET, Médico Cirujano. Calle Antonio Ma Fernández 736. Teléfono 41 Florida.

Dr. FELIPE GUERRA, Médico General y Niños. Independencia 724 U T E 286 Florida.

Dr. ERNESTO L. GALMÉS, Médico Cirujano. Francisco Aguirre 856 U T E 41-17-04. Montevideo.

DECLER RUIZ MOKA, Médico Cirujano con práctica profesional en el Hospital Florida desde 1910. Prescripciones. Independencia 656.

Dr. BELLAGAMBA, Médico Cirujano. Capilla del Sauz.

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ Escrivano José E. Rodó 343 Florida. Teléfono 35 ANTONIO SILVA DIBARBOURE-Escrivano Público. Independencia 630 Florida.

ANTONIO M. FERNANDRIZ Escrivano Público. Independencia 773 Florida.

AGRIMENSORES
ALFREDO C. LAUREIRO Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suárez 514 Florida.

AGRONOMOS
RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO, Ing. Ag.-Tasaciones. Análisis de tierra, etc.—Antonio Urioste 492 Florida.

DENTISTAS
H. BESOZO BADANO, Cirujano Dentista. Independencia 722. Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

PARTERA
ESTELA SHIEN DE FERREYRA—Partera. Consultas todos los días hábiles. Rodó 412 Florida.

Oficina de Asuntos Electorales de "TRIBUNA"

NACIONALISTAS, INSCRIBASE. SEA MUJER U HOMBRE

Corte y envíe este Cupón con sus datos a la Administración de este diario, calle Independencia 684 y le será devuelto, a la dirección que Vd. indique, el recaudo para su ingreso a los padrones cívicos.

NOMBRE Y APELLIDO

NOMBRE Y APELLIDO DE LOS PADRES

NACIMIENTO: DIA.....MES.....AÑO.....

DEPARTAMENTO.....PARAJE.....

DOMICILIO ACTUAL.....

NOTA: Los corregidores que han cumplido 16 años antes del 30 de marzo de 1940, están en condiciones de inscribirse. —SIRVASE ESCRIBIR CON CLARIDAD.

CASA TRIGO

Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y ... marcas ZENIT y COPELAN

Nos especializamos en las instalaciones de Radios & Vol. para Campaña

José E Rodó 468 - 470 FLORIDA

Teléfono 65

Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

HORARIO de SALIDAS

DE FLORIDA DR MONTEVIDEO

5.45 sólo lunes 6.30

6.30 8

8. 10

10. 13

13. 16

15.30 16

17. menos Domingos 18

18. sólo Domingos 18

TARIFA

Passaje entre Agencias \$ 1.00

IDA con DOMICILIO en Florida y Montevideo \$ 1.50

IDA y VUELTA con DOMICILIO en Florida y Montevideo \$ 2.50

Por MAS INFORMES y RESERVA de PASAJES, dirigirse a nuestras oficinas:
EN FLORIDA: Independencia 719 - Teléf 129.
EN MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - UTE 85-700

YERBA "LURE"

La Reina de las Yervas

Solicítela en todos los Almacenes

Situación de la Campaña

Sorteos de Sastrería Farmacia de turno
(Fénix)

Campos cultivos y haciendas

Las informaciones de carácter técnico que entrega a la publicidad la Dirección de Agronomía, revela que la situación de los campos, cultivos y haciendas de la República, al 31 del mes que recaba de vencer, es en general, satisfactoria.

De este momento hasta hoy, se han producido lloviznas generales, que no prolongándose más, ni han de modificar de manera muy sensible, el estado que ponen de relieve esas informaciones. Ahora, si estas lluvias y trigo se prolongaran podría determinar perjuicios considerables.

Ro primer término cabe señalar que la labor de recuperación agrícola fue activa e importante, y que la extensión sembrada con trigo en el país, si bien no producirá una cosecha extraordinaria, es posible que alcance para cubrir las necesidades. De los otros cultivos poco puede decirse, porque no son de importancia, preparándose en cambio grandes extensiones de tierras, para las siembras de primavera: maíz, girasol, maní, papas, etc.

Los montes frutales que no pudieron recibir oportunamente las curaciones y podas, están siendo objeto en este momento de esas atenciones indispensables. En general, pues, la labor agrícola se va encarrillando, y es posible que mejore más aún, si el tiempo, repetimos, nos ofrece la nueva y desagradable sorpresa de más lluvias.

En los campos de pastoreo, han causado algún perjuicio las heladas, pero en general, van mejorando, lo que trae también como consecuencia, que el ganado comience a repuntar, para emplear un término usado en la campaña. Las epizootias no causan males apreciables en los vacunos y los lanares, a pesar de las lluvias, mantienen un buen estado, produciéndose procesos normales.

Tales son, en esencia, los informes que llegan, reveladores de que la campaña ofrece una fisonomía mejor que en los últimos meses.

TRIBUNA PERIODICO BI-SEMANAL

Aparece MIERCOLES Y SABADOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mensual..... \$ 0.50
6 meses por adelantado... \$ 2.50
1 año por adelantado... \$ 5.00

Administración Independencia 684
Tel 196. - CIUDAD DE FLORIDA

Carlos Demicheri

Actuará esta noche en el Centro Democrático

Esta noche a las 21 hora, se presentará en el salón del Centro Democrático, el concertista de violín Carlos Demicheri. Le seguirá al piano la señorita Emilia Demicheri.

Es indudable el interés que ha despertado la presentación de este virtuoso del violín, en nuestro medio. Por ello no dudamos que el salón de dicha institución se verá muy concurrido. Damos a continuación el programa que desarrollará Demicheri:

Primera parte
Corelli Sonata VIII
Vivaldi Sonata en "la menor"

Segunda parte
Vieuxtemps Fantasia apasionata
Allegro Moderato
Sento
Allegro Vivace

Tercera parte
Max Bruch Kol Nidrei
Vieuxtemps Air Varié
Paradis Siciliano
Paul-Sous Danza Suca
Sarasate Jota de Pablo.

Como detalle interesante transcribimos el juicio de el crítico de "Le Soir" de París con motivo de la presentación de Demicheri en esa en su jira por Europa en el año 1938.

"El violinista uruguayo Carlos Demicheri, dió el jueves pasado un recital en la Revue Musicale."

"El estuvo llevado de una forma evidente. Su ejecución tiene una vigorosidad tal que da a las composiciones la "puissance".

que nescitan siempre Carlos Demicheri merecería, si aún no se le ha denominado, l'appellation de "force de nature".
"Y es esta fuerza, vibrante, desbordante de musicalidad, que nosotros hemos amado en sus interpretaciones de Bach, Hsen-del Vitali y Max Bruch!

Baile a Beneficio

Esta noche se realizará en el salón anexo a la comisaría de Las Chacras un baile a beneficio de la Escuela Rural N° 27 de La Macana, organizado por la Comisión de Fomento de dicha escuela.

Dará comienzo a las 21 horas. Habrá servicio de omnibus desde La Macana, Santa Teresa y Florida.

Teatrales

Compañía Joaquín Valle

El lunes se presentará en esta, donde ofrecerá una única función, en el Teatro Florida, la Compañía de Comedias Joaquín Valle.

Llevará a escena la comedia cómica en dos actos "Corazón de Mujer y la pieza "Caravana Gitana".

Hípicas

Las carreras que debían realizarse mañana en nuestro Hipódromo, han sido pospuestas para el domingo 22 del corriente.

La Comisión del Jockey Club ha tomado esta medida, debido a la inhabilitación del Puente de Pache, que impide el tránsito de Caballos de esas zonas.

El programa a cumplirse el 22 será el mismo que el confeccionado para mañana.

Carteleras de Cine

Se exhibe esta noche en el Teatro Florida el emocionante film "El Drama de Sanghái".

Mañana irán: en matinée: "El Conquistador de las Praderas", episodios 4 y 5. Vermouth: "Jefatore" (producción Argentina). Sección Nocturna: "Almas Pri-

En el sorteo del Club de Trabajos de Sastrería "Fénix", verificado el día 12 del corriente, resultó favorecido con el N° 85 de la Serie K el señor Enrique Medina.

Permanecerá abierta esta tarde y mañana todo el día y por razones de turno, la farmacia Menéz.

Siempre se destaca un "S. 39 Auténtico" por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.

DEPORTES

ESPAÑA - ATLETICO

Mañana en el Estadio se enfrentarán los primeros equipos de España y Atlético, donde tratarán de definir el Campeonato Departamental.

Llega España a la lucha con un margen de dos puntos a su favor, conquistados merced a un mayor espíritu de lucha, que ha dejado de manifestarse en el transcurso de torneo. Además, en los campeones. Preparación y Departamental, España fué superior, ya que en el primer torneo obtuvo una ventaja de cinco puntos sobre Atlético y Peñarol y en el actual lleva, como lo comprobamos, dos puntos.

Atlético deberá jugarse todo en este encuentro, en la cual la derrota significaría que su ocasional adversario fuera virtualmente campeón. Y aún en caso de

empate el equipo rojo quedaría en situación muy favorable.

Los albicelestes deberán pues vencer en esta oportunidad si quieren recuperar el terreno perdido y volver a tener chance en el torneo. Las perspectivas del lance no pueden ser por lo tanto más halagadoras. Un encuentro que ha de ser acciones movidas y plenas de emoción: España defendiendo la privilegiada posición que ostenta; Atlético jugando su última oportunidad de conquistar el campeonato.

Este partido está fijado para la hora 15.

Con anterioridad se median River Plate y Peñarol. Un encuentro que puede llegar a interesar aunque los surinegros llevan mayor chance.

CICLISMO

Dos interesantes pruebas ciclistas se realizarán mañana en el clásico circuito "Avenida Artigas".

Mañana se disputarán las dos interesantes competencias ciclistas organizadas por el Pedal Cycles Club, que debían haberse corrido el domingo pasado y que a causa del mal tiempo fueron suspendidas.

Estas pruebas se correrán en el ya conocido y clásico circuito de la Avenida General Artigas, y han de resultar sin lugar a dudas interesantísimas ya que en las mismas tomarán parte nuestros mejores pedalistas que actualmente compiten en ésta. Desde ya se descuenta el éxito de ellas. Y será también un éxito más de la activa y prestigiosa institución del Pedal Cycles Club.

La primera prueba es para

perdedores y ganadores de una carrera y será sobre 4 vueltas al circuito y se largará a primera hora. Finalizada ésta se correrá conseguida la de categoría libre con el recorrido de 6 vueltas al mismo circuito.

Se hallan inscritos hasta el momento en las respectivas categorías los siguientes corredores:

1.a CATEGORÍA: Antonio Pérez, Alberto Laitano, Celestino Amaro, Darío López, Luis A. Tempone, Orestes Mongiardo, Casiano Rodríguez, Luis A. Rivezzo, Tabaré Orsi, Gabiel Neves, Isabellino Fleitas.

2.a CATEGORÍA: Noe Machado, Carmelo Laitano, Luis Cáceres, Pedro Rodríguez, Al-

Empresa de Omnibus ROMAY y SARLA

Florida a Villa Sarandí

Horario de Invierno 1940

SALIDAS DE SARANDÍ:

6 y 45 horas
12 y 50 "
18 y 30 "

PASADAS PARA FLORIDA

Por PINTADO 7.05-15.10-16.50

Por LA CRUZ 7.25-15.25-17.15

Por PINTADO 11.20-15.40-19.20

Por CIRCUITO 11.20-15.40-19.20